
Další miliardy bez krytí? Vláda zamítla
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Vláda dnes s negativním stanoviskem projednala návrh poslance Mariana Jurečky (KDU-
ČSL). To Piráti kvitují. Návrh totiž zkracuje potřebnou dobu pojištění pro vznik nároku na
důchod, a zároveň obnovuje valorizaci výchovného. Podle Pirátů jde o další zásah do
systému bez jasného vysvětlení, kde na něj stát vezme.

„V době, kdy kvůli demografickému vývoji ubývá lidí, kteří na důchody přispívají, je zkracování
potřebné doby pojištění riskantní krok. Také je potřeba konečně říct, kolik nás tahle opatření budou
stát a kde na ně má Česko vzít,“ říká předsedkyně pirátského klubu Olga Richterová.

Podle odhadů mají změny v prvních letech stát stovky milionů korun ročně, postupně až miliardy.
Piráti připomínají, že už od roku 2027 má začít fungovat fiktivní vyměřovací základ, který systémově
zohlední dobu péče o děti či blízké. Další navyšování výdajů bez širší reformy podle nich situaci
nezlepší.

„Místo promyšlené a dlouhodobě udržitelné reformy sledujeme další dílčí zásahy, které dál zatěžují
rozpočet. Pokud chce vláda znovu otevírat důchodový systém, měla by jasně říct, jak tyto změny
zapadnou do celku a kde na ně vezme peníze. Jinak hrozí, že místo zlepšení přijde další zhoršení
situace a účet opět zaplatí mladší generace. My budeme dál přicházet s konkrétními a odpovědnými
návrhy, jak nastavit důchody férově a dlouhodobě udržitelně. Musí být zaručeno spravedlivé
financování důchodů i v budoucnosti,“ dodává Richterová.

Piráti dlouhodobě prosazují důchodovou reformu, která bude férová a zároveň finančně udržitelná.
„Klíčem je systémové řešení, ne nahodilé zásahy bez jasného plánu financování. Proto jsme prosadili
zavedení fiktivního vyměřovacího základu, který od roku 2027 spravedlivě zohlední dobu péče o děti
či blízké osoby a pomůže narovnávat rozdíly v důchodech. Zároveň trváme na tom, že každá změna
musí být podložena jasnými daty a odpovědí na otázku, kde na ni stát vezme. Odpovědná reforma má
zlepšit život seniorů, ale nesmí přenášet neúměrné břemeno na mladší generace. Budoucnost není
na hraní,“ uzavírá Richterová.
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